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CALCUL DE DERIVEES e

CORRECTION

D'apreés le cours, nous savons que:

*f(x)=a x"+Dbest dérivablesur IRet: f’(x)=a-n-x"" (nE€IN*)

.(g)’=U’xV-UxV’

v v , avec: V (x)#0sur Dy

I. Calculons la dérivée de f(x)= 4x+8 (E)
2l1x-3 \V

* Le domaine de définition de f ?

Il faut que: 2I1x-3#0 cad x:%.

Dot Dy =IR-{}

* Le domaine de dérivabilité de f ?

@f’:@f:lR-{%}.

ePosons: U(x)=4¢x+8 et V(x)=2Ix-3.

Dans ces conditions, pour tout x € @f’: Wix)=4¢ et V’(x)=21
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2
f est donc dérivable sur ZDf’, avec pour tout x € IR - { ?I} Vi(x)=0,et:

Wx)xV(x)-U(x)xV’(x)
[V(x))

_ () x(21x-3)- (4x+8) x (21)
[Zix-3)

f(x)=

__-lsgo
[2Ix-3)

2. Calculons la dérivée de f (x)= X"+ 10X+3. (U)

x-7 V

« Le domaine de définition de f ?

Il faut que: x-7+0 cad x#7.

Do Df=IR-{7}

« Le domaine de dérivabilité de f ?

mf’=®f=lR-{7}.

ePosons: U(x)=-x2+10x+3 et V(x)=x-7.

Dans ces conditions, pour tout x € Q)f’: W(x)=-2x+10 et V’'(x)=1

f est donc dérivable sur D, avec pour tout x € IR -{7} V (x) # 0, et:

Wx)xV(x)-U(x)xV’(x)
[V(x))

=(-2_x+ 10)x (x-7)-(-x%+ 10x+3)x (/)
[x-7)

f(x)=
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=-x2+l4x-73'
[x-7)

3. Calculons Ia dérivée de f(x)=

3x"-6x2+8: (U)

2x*+x [V

* Le domaine de définition de f ?

Il faut que: 2x*+x#0 <= x(2x+1)#0 cad x#0 et x:-zi-.

Dok Df=IR-{-7;0)

* Le domaine de dérivabilité de f ?

Dy =Dy =IR-{-7;0)

ePosons: U(x)=3x*-6x*+8 et V(x)=2x%*+x.
Dans ces conditions, pour tout x € &Df:

Wx)=122x3-12x et V’(x)=4x+1

f est donc dérivable sur GDf’, avec pour tout x € IR - { -ZI; 0}yV(x)=0,et:

Wix)xV(x)-U(x)xV’(x)
[V(x))

=(/2.x3- I2x)x (Zx%2+x)-(3x*-6x*+8)x (4x+ 1)
[2Zx*+x])*

[ (x)=

_ 2x°+9x%-6x*-32x- 8.
[2x*+x])*

4. Calculons la dérivée de f(x)=

2x24+x+1 (U)

-2x+ 1 [V,
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* Le domaine de définition de f ?

Il faut que: -2x+ 1#0 cad x:ti’_-

Dol Q)f:IR-{zi_}.

* Le domaine de dérivabilité de f ?

@f”:@f:lR-{zi-}.

ePosons: U(x)=2x*+x+1 et V(xX)=-2x+1

Dans ces conditions, pour tout x € D> W (x)=4x+ 1 et V’(x)=-2

fest donc dérivable sur Dy, avec pour tout x € IR - { ?—i} V (x) 20, et

W(x)xV(x)-U(x)xV’(x)
[V(x))

=(L}x+ Nx(-2x+1)-(2Z2x*+x+ 1) x(-2)
[-2Zx+ 17*

[ (x)=

_-4x*+4x+3

[-2x+ 1)

5. Calculons la dérivée de f(x)=

5x1-?.x-7: (U)

3x-4 v
* Le domaine de définition de f ?
Il faut que: 3x-4 =0 cad ng.

Dok Dyf=IR-{3)
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* Le domaine de dérivabilité de f ?

D =Dy=R-{3)

ePosons: U(x)=5x*-2x-7 et V(x)=3x-4

Dans ces conditions, pour tout x € GDf’: UWx)=10x-2 et V'(x)=3.
f est donc dérivable sur ’ch’, avec pour tout x € IR - { g} V(x)=0,et:

Wix)xV(x)-U(x)xV’(x)

[ (x)=
[V(x))*
=(IOx-2.)x(3x- 4)-(5x%2-2x-7)x(3)
[3x-4)
_ I5x% - 40x+2.9_
[3x-4)*
o . @ _3x7‘-2.x (_1
6. Calculons Ia dérivée de f (x)=>2"=%. (v)
* Le domaine de définition de f ?

Il faut que: x*+ | # 0, ce qui est toujours vérifié pour tout x € IR.
Doi: @ f =IR

* Le domaine de dérivabilité de f ?

D =Df=IR

ePosons: U(x)=3x%*-2x et V(x)=x%+1

Dans ces conditions, pour tout x € Q)f’: W((x)=6x-2 et V'(x)=2x.
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f est donc dérivable sur s, avec pour tout x € IR V (x) # 0, et:

W(x)xV(x)-U(x)xV’(x)

(%)=
d [V(x))
_ (6x-2)x(xZ+1)-(3x%-2x)x(2x)
[xZ+ 1)*
=2x’-+6x-2_
[x*+1)*
s . ¢ -xl-l}x-s. g
7. Calculons la derivee de f(x)= T (V)

» Le domaine de définition de f ?

Il faut que: (x*+ 5)* # 0, ce qui est toujours vérifié pour tout x € IR.
Dol Df=IR

* Le domaine de dérivabilité de f ?

D =Dfr=IR

ePosons: U(x)=x%-4x-5 et V(x)=(x2+5)>=x"*+ I0x*+ 25.
Dans ces conditions, pour tout x € &Df>:
UW(x)=2x-4 et V’'(x)=04x>+20x.

f est donc dérivable sur ’on’, avec pour tout x € IR V (x) # 0, et

Wix)xV(x)-U(x)xV’(x)
[V(x))

=(17.x- 4) x (x*+ 10x* + 25)- (x*- 4x-06) x (4x>+ 20x)
[(x2.+5)2.]2.

f(x)=
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_2x°+12x*+24x>+ 40x* + 170x + 100
(x*+5)4

o . @ x", u
8. Calculons I d d = : (_)
Calculons la derivee de f(x) 32232 \v

» Le domaine de définition de f ?

Il faut que: 3x*+ 2 # 0, ce qui est toujours vérifié pour tout x € IR.
Doi: D f =IR

* Le domaine de dérivabilité de f ?

D =Df=IR

ePosons: U(x)=x-1 et V(x)=3x2+2

Dans ces conditions, pour tout x € @f’: Wi(x)=1et V’'(x)=6x.

f est donc dérivable sur s, avec pour tout x € IR V (x) # 0, et:

W(x)xV(x)-U(x)xV’(x)
[V(x))

=(I)x(3x2+2.)-(x- ) x (6x)
[3x*+ 27

[ (x)=

=-3x1+6x+2._
[3x*+2)*

9.CalculansIadérivéedef(x):xz"'q- 3 . (H)
3 x+1! \V

x*+9 3 _ .
3 X+ 3(x+1)

Notons que: f(x)=
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* Le domaine de définition de f ?

Il faut que: 3 (x+1)#0 cad x#-1.
Dou: €Df=IR-{-I}.

* Le domaine de dérivabilité de f ?

@f”:@f:lR-{-l}.

ePosons: U(x)=x2+x24+9x et V(x)=3(x+1).

Dans ces conditions, pour tout x € ’J)f’: UW(x)=3x2+2x+9 et V’(x)=3
f est donc dérivable sur s, avec pour tout x € IR -{ -1} V (x) # 0, et:

Wix)xV(x)-U(x)xV’(x)

(%)=
d [V(x))
=(3x2+17_x+‘7)x(3 (x+1)-(x2+x%+9x) x (3)
[3(x+ )]

_ 6x>+ 12X+ 6x+ 2.7.
9(x+1)*
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